
Vlaamse Jeugdkampioenschappen 

De Vlaamse jeugdkampioenschappen te Merksem liggen al enkele weken achter ons. Een korte terugblik op 

hoe de spelers en trainers dit hebben ervaren. In totaal vulden 33 spelers en 30 coaches de korte bevraging 

in. 

Reeks Ingevuld Totaal Percentage 

Preminiemen jongens 6 10 60% 

Preminiemen meisjes 3 9 33% 

Miniemen jongens 4 10 40% 

Miniemen meisjes 2 9 22% 

Cadetten jongens 4 10 40% 

Cadetten meisjes 0 9 0% 

Junioren jongens 10 10 100% 

Junioren meisjes 4 9 44% 

Totaal 33 76 43% 

 

Dit jaar kozen we voor een bevraging kort na het evenement zelf. Zo zat ook alles nog vers in het geheugen 

van de spelers. Het was ook de eerste keer dat er een bevraging was voor de coaches. Hun reacties kan U 

ook in dit document terugvinden. 

Voor 10 spelers en speelsters was het hun eerste deelname aan het Vlaams Jeugdkampioenschap. Het 

overgrote deel daarvan was uiteraard actief in de allerjongste leeftijdscategorieën. Toch was er in iedere 

leeftijdsgroep minstens 1 persoon die voor het eerst deelnam. We merkten dit jaar ook dat er in alle 

reeksen minstens 9 aanwezigen waren, wat uiteraard zorgde voor een goed gevulde dag voor iedereen. Het 

toont aan dat ook de provincies hun best doen om tot zo volledig mogelijke selecties te komen.  

Alle spelers, behalve 1, vonden het uur schema en tafelindeling duidelijk in het programmaboekje. Er was 1 

spelertje die het blijkbaar niet goed kon volgen, misschien had wat extra sturing of uitleg door de coach 

hier voldoende geweest. Het was voor die speler de eerste deelname aan dit evenement en dan kan wat 

extra info nooit kwaad. Daar moeten we als VTTL en als provincie zeker bij stil staan. Niet alles is zo evident 

als we zelf denken, zeker voor spelertjes die voor de eerste keer deelnemen. 

We informeerden ook naar het gevoel dat een speler zelf had na zo’n dag. De gemiddelde score was een 

7,5 op 10. Het is hoogstwaarschijnlijk dat sommigen zichzelf heel laag scoorden omwille van hun positie op 

de eindstand, terwijl anderen zichzelf dan weer een 10 gaven. Het toont nogmaals aan dat het 

competitieve aspect (winnen of verliezen) van onze sport bij sommigen veel hoger staat dan het plezier dat 

gepaard gaat met zo’n evenement. Dit was ook duidelijk merkbaar de dag zelf. Naarmate de dag vorderde 

zag je duidelijk de stress bij sommigen stijgen, net omdat dan de hoop op medailles groter werd. Toch 

kunnen we stellen dat, met slechts 1 gele kaart over de ganse dag, sportiviteit hoog in het vaandel werd 

gedragen.  

Het evenement zelf kreeg een gemiddelde score van 8,91 op 10 van de spelers. Ik denk dat we kunnen 

stellen dat de organisatie vlekkeloos is verlopen. Er werd steeds kordaat ingegrepen door de 

hoofdscheidsrechterstafel bij vertragingen of problemen. Er was ook voldoende plaats tussen de tafels, 

waardoor de onderlinge hinder ook beperkt bleef. In de gangen bleef de grote drukte uit, terwijl de 

tribunes netjes gevuld zaten.  

De bevraging stond ook open voor de aanwezige coaches. In totaal hebben 30 coaches de bevraging 

ingevuld, waarvoor ook dank. Het mag duidelijk zijn dat de coaches er ook een zware dag hadden op zitten. 

Afhankelijk van het feit of ze 1 of 2 spelers/speelsters dienden te begeleiden had het overgrote deel van 



hen respectievelijk 8 à 9, ofwel 16 à 18 wedstrijden op hun teller staan op het einde van de dag. Chapeau 

en bedankt voor jullie inzet om onze jeugdspelers op een adequate manier te begeleiden.  

De coaches vonden allen het programmaboekje heel overzichtelijk en duidelijk. Er was bovendien geen 

enkele coach die aangaf dat zijn/haar speler/speelster niet luisterde naar de instructies. We mogen niet 

vergeten dat we hier in sommige reeksen met heel jonge spelertjes werken en dat het ook voor hen niet 

altijd evident is om alle tips direct te implementeren. Een goede coach-speler connectie is dan ook 

essentieel.  

Gevraagd naar hun eigen ervaringen van de dag zelf, werd het duidelijk dat zij hun scores minder lieten 

afhangen van de resultaten van hun speler/speelster. De meesten gaven zichzelf een score van 7 of 8, met 

enkel uitschieters van 6 of 9. Een gemiddelde score van 7,67 is dan ook het logische gevolg. Het toont aan 

dat coaches zichzelf ook niet alleen waarderen op het behaalde resultaat van de speler/speelster, maar 

meer kijken naar het totale plaatje. 

Met een gemiddelde score van 8,7 op 10 voor het evenement zelf vanuit de visie van de coaches, kunnen 

we dan ook zeker tevreden zijn.  

Tot slot werd ook nog gevraagd welke opmerkingen er waren. Ik tracht hieronder ook te reageren op 

bepaalde opmerkingen om duidelijk te maken waarom bepaalde keuzes gemaakt werden. 

• Spelers en coaches: Lunchpakketten: Het is niet evident om voor iedereen het perfecte 

lunchpakket samen te stellen. De ene lust liever dit, de andere liever dag. Op het einde van de dag 

werden heel wat lunchpakketten teruggevonden in de tribunes. Vanuit die visie hebben we dan 

ook reeds beslist dat er vanaf volgend jaar geen lunchpakketten meer aangeboden zullen worden. 

• Coaches: Te grote poules: er wordt door sommigen geopperd om te werken met 2 poules van 5 en 

dan kruisfinales te spelen, om zo de spanning op te bouwen. Puur op zich zou dit zeker kunnen, 

maar dan moet iedereen zich ook realiseren dat je de provincies gescheiden wil houden en je dus 

heel moeilijk tot gelijkwaardige poules kan komen. Dus dit zou dan op het einde misschien kunnen 

betekenen dat er 1 heel zware poule is en 1 minder zware poule, wat dan op het einde ook voor 

een eindstand zou zorgen waar sommigen dan ook niet tevreden over zijn. En andere optie is 

uiteraard de beker voor beste provincie af te schaffen en dan gewoon het slangensysteem te 

volgen waarbij er geen rekening gehouden wordt met het scheiden van de provincies.  

• Coaches: Groot verschil in niveau in bepaalde reeksen: Doordat iedere provincie recht heeft op 2 

spelers per reeks, zit je in sommige reeksen met grote niveauverschillen. Verder werd ook 

gewezen dat er in sommige reeksen de nummer 3 en 4 van een provincie sterker zijn dan de 

nummer 1 en 2 van een andere provincie. Dit klopt uiteraard. Toch spreken we hier over 

kampioenschappen en zijn er dus selectieprocedures die gehanteerd worden. Want wie gaat dan 

uiteindelijk beslissen of die 3/4 ook effectief beter zijn dan 1/2? Welke provincie mag dan plots 

geen speler/speelster afvaardigen? Wat met de provinciale beker? Werken we dan met “vrije” 

inschrijvingen? Of gaan we nog meer spelers toelaten?  

• Coaches: Stoelen/banken in de gang: Bij aanvang van de dag bleek inderdaad dat er feitelijk te 

weinig stoelen/banken aanwezig waren voor de coaches. Dit werd in de mate van het mogelijke 

nog opgelost. In de toekomst gaan we zeker trachten bij iedere tafel 2 stoelen te plaatsen waarop 

de coaches kunnen zitten.  

• Spelers en coaches: Verder heel wat positieve opmerkingen over het evenement zelf, over de 

werking en tijdig ingrijpen van de hoofdscheidsrechter, over het programmaboekje,…  

Ook bij de scheidsrechters werd een enquête afgenomen. Die werd door 17 scheidsrechters ingevuld. De 

resultaten en opmerkingen hiervan zullen besproken worden binnen de LAC. De gemiddelde 

tevredenheidsscore van de scheidsrechters lag alvast met 9,17 op 10 ook heel hoog. 

Een geslaagd evenement dus zoals de federatie zelf ook al jaren ervaart, met dank aan alle aanwezigen. 


